

Εφαρμογές Animation στη Διδακτική Ξένων Γλωσσών

Περιεχόμενο Προγράμματος

Η σημασία του εκπαιδευτικού υλικού είναι κομβική σε μια εκπαιδευτική διαδικασία καθώς συμβάλλει τόσο στην κατανόηση των πληροφοριών μάθησης όσο και στην συμμετοχή του μαθητή στην διαδικασία της μάθησης. Ωστόσο, συχνά είναι απαραίτητο το εκπαιδευτικό υλικό να προσαρμόζεται στις ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες της εκάστοτε διδακτικής στρατηγικής και ομάδας μάθησης. Αυτή η αναγκαιότητα γίνεται ιδιαίτερα αισθητή στην διδασκαλία των ξένων γλωσσών όπου η φύση του αντικείμενου διδασκαλίας καθώς και τα επιμέρους στοιχεία που συνθέτουν το εκάστοτε περιβάλλον μάθησης (επίπεδα μάθησης- κοινό στόχος) διαμορφώνουν ένα δυναμικό περιβάλλον μάθησης που οφείλει να είναι ευέλικτο, ελκυστικό και να ανανεώνεται συστηματικά.

Σημειώνεται ότι το animation είναι μια κινηματογραφική τεχνική με εξαιρετικές δυνατότητες έκφρασης και αναπαράστασης. Επίσης συνδυάζει ποικίλες ειδικότητες και τεχνικές που αντιστοιχούν σε συγκεκριμένες δεξιότητες οι οποίες μπορούν να αξιοποιηθούν σε πλήθος εκπαιδευτικών εφαρμογών.

Στόχος του προγράμματος είναι η παροχή γνώσης και η ανάπτυξη δεξιοτήτων σε εκπαιδευτικούς ξένων γλωσσών, ώστε να είναι σε θέση να αξιοποιήσουν τις εκφραστικές δυνατότητες του animation και να παράξουν οπτικοακουστικό εκπαιδευτικό υλικό, είτε συνθέτοντας και διαμορφώνοντας υπάρχοντα πολυμέσα, είτε δημιουργώντας εξ αρχής πρωτότυπο εκπαιδευτικό υλικό.

Το υλικό αυτό θα έχουν την δυνατότητα να το χρησιμοποιήσουν οι πιστοποιημένοι εκπαιδευόμενοι, ως εκπαιδευτικό εργαλείο σε σχολεία και εκπαιδευτήρια διδασκαλίας ξένων γλωσσών, όπου και θα λειτουργήσει ως μέσον ανατροφοδότησης στο πλαίσιο της διαμόρφωσης της εκάστοτε διδακτικής στρατηγικής τους.

Επιπλέον, στις προοπτικές ανάπτυξης του προγράμματος εντάσσεται η επέκταση του σε Μεταπτυχιακό Διεπιστημονικό Πρόγραμμα Σπουδών, στο οποίο οι απόφοιτοι του προγράμματος θα έχουν αυξημένες πιθανότητες επιλογής και παρακολούθησης.

Η διαμόρφωση του προγράμματος περιλαμβάνει τρεις ενότητες που καλύπτουν θεωρητικά και εργαστηριακά τα γνωστικά αντικείμενα που συνδέονται με την ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού animation και τις εφαρμογές του στην διδακτική πράξη.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΕ	Επισκόπηση και Αξιοποίηση Πηγών για την Δημιουργία και Διάχυση Εκπαιδευτικής Εφαρμογής Animation (Ε)	
ΚΩΔΙΚΟΣ ΔΕ	ΔΕ1	
ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ	Κατανόηση δυνατοτήτων ανοικτών εκπαιδευτικών πόρων (Open Educational Resources) και πηγών μάθησης. Ικανότητα αξιοποίησης τους στην εκπαιδευτική πρακτική	
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ/ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (*)	ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ	ΦΟΡΤΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Διαλέξεις, Μελέτη κα Ανάλυση Βιβλιογραφίας	17	45 ώρες
Εργαστηριακή άσκηση	8	15 ώρες
ΤΡΟΠΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ/ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΝΩΣΕΩΝ ΔΕ	Εκπόνηση Ακαδημαϊκής Εργασίας 2000 λέξεων από τους αναμορφούμενους Παρουσίαση και αξιολόγηση Εργαστηριακής Άσκησης	

ΤΙΤΛΟΣ ΔΕ	Νέες τεχνολογίες και εκπαιδευτικά σενάρια στην διδασκαλία ξένων γλωσσών	
ΚΩΔΙΚΟΣ ΔΕ	ΔΕ2	
ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ	Εξοικείωση με τις Νέες Τεχνολογίες στην διδακτική Ξένων Γλωσσών. Ικανότητα διάκρισης και επιλογής της πλέον κατάλληλης για σχέδια εργασίας. Απόκτηση δεξιοτήτων δημιουργίας πρωτότυπων διδακτικών σεναρίων και αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών σε σχέδια εργασίας και διδακτικής στρατηγικής.	
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ/ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (*)	ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ	ΦΟΡΤΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΘΕΩΡΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ: 1.ΤΠΕ και Διδασκαλία των ξένων γλωσσών 2.Δημιουργία εκπαιδευτικών σεναρίων στις ξένες γλώσσες	10	30
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟ ΜΕΡΟΣ: 3.Μέθοδος “Debate” στην δημιουργία εκπαιδευτικού σεναρίου 4. Εικονοποίηση Παιδαγωγικών Σεναρίων σε μορφή Storyboard	35	40
ΤΡΟΠΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ/ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΝΩΣΕΩΝ ΔΕ	Εξέταση με ερωτηματολόγιο ερωτήσεων Ανοικτού και Κλειστού τύπου Παρουσίαση και αξιολόγηση Εργαστηριακής Άσκησης	

ΤΙΤΛΟΣ ΔΕ	Δημιουργία και Διάχυση Εκπαιδευτικής Εφαρμογής Animation (E)	
ΚΩΔΙΚΟΣ ΔΕ	ΔΕ3	
ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ	Γνώσεις, Δεξιότητες, Ικανότητες	
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ/ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (*)	ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ	ΦΟΡΤΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Θεωρητικές διαλέξεις , Παιχνίδι ρόλων , Επίδειξη –Κριτική ανάλυση Ταινιών-Παραδειγμάτων: Νέες τεχνολογίες - animation: Παιδαγωγικές παράμετροι εισαγωγής τους στην διδασκαλία ξένων γλωσσών Βασικές αρχές κινηματογραφικής γλώσσας Βασικές αρχές animation - Τεχνικές - Προγράμματα Δημιουργίας animation	12	35
Εργαστήριο: Τεχνικές - Προγράμματα Δημιουργίας animation Υλοποίηση Σεναρίου - Δημιουργία ταινίας animation Σύνθεση των ταινιών και των φύλλων εργασίας σε πολυμορφική μορφή ιστοσελίδας	38	45
ΤΡΟΠΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ/ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΝΩΣΕΩΝ ΔΕ	Εξέταση με ερωτηματολόγιο ερωτήσεων Ανοικτού και Κλειστού τύπου Παρουσίαση στην ομάδα Κριτική Αξιολόγηση Εργαστηριακών Ασκήσεων Έκθεση τεκμηρίωσης των επιλογών της εργαστηριακής άσκησης	

Μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος ο εκπαιδευόμενος θα είναι σε θέση να:

- Αξιολογεί με επάρκεια πολύγλωσσες οπτικοακουστικές εφαρμογές και πολυμέσα με βάση συγκεκριμένα ποιοτικά χαρακτηριστικά που αναφέρονται τόσο σε παραμέτρους που σχετίζονται με την κινηματογραφική γλώσσα, όσο και στην διδακτική πράξη και στην διαδικασία της μάθησης.
- Διακρίνει την εκπαιδευτική αποτελεσματικότητά πολύγλωσσων οπτικοακουστικών εφαρμογών
- Ορίζει με ακρίβεια την δυνητική αξιοποίηση των εφαρμογών μέσα από την εκπαιδευτική διαδικασία και τα εκπαιδευτικά σεμινάρια.
- Αξιοποιεί πολύγλωσσες animation οπτικοακουστικές εφαρμογές για την βελτίωση της επικοινωνίας διδάσκοντος –διδασκόμενου.
- Κατασκευάζει οπτικοακουστικό εκπαιδευτικό υλικό αξιοποιώντας τις δυνατότητες της οπτικοακουστικής γλώσσας του animation

Όροι συμμετοχής

Οι εκπαιδευόμενοι είναι απαραίτητο να εμπίπτουν σε μία από τις παρακάτω κατηγορίες που σχετίζονται με την διδακτική ξένων γλωσσών:

- Εκπαιδευτικοί ξένων γλωσσών
- Επιμορφωτές που θέλουν να αξιοποιήσουν τις γνώσεις και δεξιότητες του προγράμματος επιμόρφωσης για μαθησιακούς και διδακτικούς σκοπούς σε τυπικές και άτυπες μορφές εκπαίδευσης.
- Πτυχιούχοι και απόφοιτοι ξένων γλωσσών και ξενόγλωσσων τμημάτων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Διάρκεια

Η διάρκεια του προγράμματος σπουδών είναι 3 μήνες με **έναρξη τις 14 Νοεμβρίου 2015 και λήξη τον Φεβρουάριο του 2016**

Τα μαθήματα θα διεξάγονται Σάββατο και Κυριακή

Κόστος

Το **κόστος** σπουδών είναι **350 ευρώ** στο οποίο περιλαμβάνονται:

1. Σημειώσεις
2. Πολυμεσικό Εκπαιδευτικό Υλικό
3. Παροχή εργαστηριακού εξοπλισμού

Πιστοποιητικό - τίτλος σπουδών

- ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
- ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ: 16 ECTS
- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ

Στο τέλος των σπουδών μετά την επιτυχή αξιολόγηση των εργασιών και υπό την προϋπόθεση της 100% παρακολούθησης των προγραμματισμένων ωρών θα χορηγείται πιστοποιητικό δια βίου εκπαίδευσης που θα έχει ισχύ τίτλου σπουδών. Επιπλέον θα χορηγείται παράρτημα διπλώματος το οποίο δίνει την δυνατότητα χρήσης των πιστωτικών μονάδων σε πιθανή συνέχιση των σπουδών σε επίπεδο μεταπτυχιακού προγράμματος ειδίκευσης

Ο αριθμός των πιστωτικών μονάδων είναι 16, αριθμός που αντιστοιχεί σε περίπου ένα εξάμηνο σπουδών μιας προπτυχιακής σχολής ΑΕΙ.

Ο απόφοιτος του προγράμματος θα λαμβάνει πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας όπου θα αναφέρονται εκτός από την αναλυτική βαθμολογία και οι πιστωτικές μονάδες ώστε να μπορέσει να τις αξιοποιήσει για άλλο πρόγραμμα του ίδιου ή άλλου ιδρύματος. Ειδικότερα θα έχει την δυνατότητα να αξιοποιήσει τις συγκεκριμένες πιστωτικές μονάδες σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών της επιλογής του, εφόσον αυτό προβλέπεται από τον κανονισμό σπουδών. Εάν η προσμέτρηση των ΠΜ δεν προβλέπεται από τον κανονισμό σπουδών, τότε δύνανται να λειτουργήσουν αθροιστικά στα προσόντα επιλογής του και να του δώσουν πλεονέκτημα σε σχέση με άλλους συνυποψήφιους.

Μεθοδολογία Επιλογής

Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλλουν σχετική αίτηση συνοδευόμενη από τα παρακάτω δικαιολογητικά με καταληκτική ημερομηνία την **Παρασκευή 23 Οκτωβρίου 2015**:

- Αίτηση Υποψηφιότητας σε τυποποιημένο έντυπο
- Τίτλοι σπουδών και αναλυτική βαθμολογία (Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από ΑΕΙ του εξωτερικού θα πρέπει να συνοδεύονται από αναγνώριση ισοτιμίας του ΔΟΑΤΑΠ)
- Υποβολή βιογραφικού και φακέλου τεκμηρίωσης

Με βάση τα παραπάνω στοιχεία θα γίνει προεπιλογή και θα ακολουθήσει συνέντευξη για την τελική επιλογή. Στην συνέχεια θα καταρτιστεί ο τελικός πίνακας συμμετεχόντων.

Το πρόγραμμα επιμόρφωσης θα διεξαχθεί στους χώρους του τμήματος Γραφιστικής κατεύθυνσης Γραφιστικής της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών του ΤΕΙ Αθήνας.

Επικοινωνία

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε:

Ινστιτούτο Δια Βίου Εκπαίδευσης, ΤΕΙ Αθήνας

Τηλ. 2105385833

e-mail : idve@teiath.gr

web: <http://idve.teiath.gr>